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Madame  ou Monsieur (pour trouver le nom de votre député :  http://www.assnat.qc.ca/fr/deputes/index.html)
Député de :  (circonscription - pour trouver votre circonscription :  https://www.electionsquebec.qc.ca/francais/provincial/carte-electorale/cartes-des-circonscriptions-electorales-par-region.php
Courriel  : (du député)  
[bookmark: _heading=h.hxz3la33wyv]OBJET : ENFANTS SCOLARISÉS À LA MAISON ET SOCIALISATION
[bookmark: _GoBack]

Madame, monsieur, (écrire le nom du ou de la député),

Permettez-moi d’attirer votre attention sur une réalité qui touche les enfants scolarisés à la maison en temps de pandémie : le manque cruel de socialisation. En effet, les enfants du Québec fréquentant l’école ont la possibilité de socialiser grâce à une « bulle-classe », ce qui leur permet de répondre à ce besoin essentiel à leur développement.

Or, depuis le début des mesures en zone rouge, les enfants scolarisés à domicile, bien que sous la gouverne du ministre de l’Éducation à travers la Direction de l’enseignement à la maison, ne peuvent à ce jour avoir les mêmes privilèges que les enfants fréquentant un établissement scolaire. En effet, ce concept de « bulle » leur est refusé.

Pourtant, plusieurs experts soulèvent la question des dommages collatéraux du confinement. Celui-ci nuit au développement émotif et social des enfants, en plus de freiner leur croissance intellectuelle. Il y a bien des rencontres virtuelles entre amis, mais les écrans ne procurent pas aux enfants la stimulation cognitive et sociale dont ils ont besoin. Selon l’INESSS, le confinement a des effets sur la qualité de vie, les conditions de vie, les habitudes de vie et la vie scolaire. Le développement de l’enfant, sa santé mentale et physique, en sont affectés. L’INESSS recommande également que les écoles soient le dernier secteur à fermer lors du confinement, après les commerces non-essentiels, et l’un des premiers à rouvrir lors du déconfinement.[footnoteRef:1] [1:  https://www.inesss.qc.ca/fileadmin/doc/INESSS/COVID-19/COVID-19_INESSS_Confinement_chez_les_jeunes.pdf] 


C’est pourquoi nous sollicitons votre appui pour obtenir l’autorisation de bénéficier du même traitement pour nos enfants, soit la création d’une « bulle-sociale », afin de ne pas compromettre leur développement socio-affectif.

Si d’autres informations s’avéraient nécessaires, n’hésitez pas à communiquer avec nous ou avec l’Association québécoise pour l’éducation à domicile (www.aqed.qc.ca).

Veuillez accepter, Monsieur, Madame (nom) nos salutations les plus sincères.


Nom
Courriel
image1.jpeg
COISE POUR

OMICILE

wo




